
 
 

Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas 

ACTA NÚMERO 46/XI 

 

Aos 7 dias do mês de Dezembro de 2010, pelas 14:30 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, na sala 5, do Palácio de S. Bento, na 

presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

I PARTE 

Audições no âmbito do Relatório Parlamentar sobre os Incêndios Florestais e da 

alteração ao Código Florestal: 

14.45 Horas - FORESTIS - Associação Florestal de Portugal; 

15.30 Horas - BALADI – Federação Nacional dos Baldios; 

16.15 Horas - CAULE - Associação Florestal da Beira Serra. 

 

II PARTE - 17.00 horas 

1. Actas; 

2. Expediente; 

3. Marcação de audiências; 

4. Distribuição e nomeação do Relator do PJL nº 447/XI - “Revoga o Código Florestal”; 

5. Confirmação da Redacção Final dos PJRs nºs. 243/XI - “Recomenda ao Governo que 

conclua a verificação das condições de elegibilidade do Regime de Pagamento 

Único (RPU), antes de 30 de Novembro, e proceda ao respectivo pagamento até 15 

de Dezembro do ano a que o Regime diz respeito, e 254/XI – “Recomenda ao 

Governo que elimine constrangimentos à execução da política florestal”; 

6. Distribuição do PJR nº 296/XI - “Recomenda ao Governo que elabore um Novo 

Código Florestal, proceda à racionalização e simplificação dos instrumentos legais e 

de planeamento da política florestal, eliminando os constrangimentos à sua 

execução”; 

7. Escrutínio Europeu; 

8. Audição sobre a PAC a realizar a 20 de Dezembro; 

9. Visita de trabalho ao Barroso e Nordeste Transmontano; 

10. Outros assuntos. 

 



 
 

O Senhor Vice-Presidente, Deputado Paulo Batista Santos saudou todos os Senhores 

Deputados presentes e a delegação da FORESTIS - Associação Florestal de Portugal, 

cuja delegação era composta pelo Professor Doutor Francisco Carvalho Guerra e pela 

Eng.ª Rosário Alves 

A delegação da FORESTIS produziu uma intervenção inicial, tendo os Senhores 

Deputados Abel Baptista, Rita Calvário, Horácio Antunes, Luís Capoulas e Paulo Batista 

Santos colocado questões. 

Os representantes da FORESTIS responderam no final às questões colocados. 

De seguida teve lugar a audiência com a BALADI – Federação Nacional dos Baldios, cuja 

delegação era composta pelo Dr. Armando de Carvalho, Dr.ª Ana Gonçalves, Eng.ª Ana 

Telma Girão e Eng. Pedro Gomes. 

 Delegação da BALADI produziu uma intervenção inicial, a que se seguiram as questões 

colocadas pelos senhores Deputados Paulo Batista Santos, Horácio Antunes, Rita 

Calvário, Agostinho Lopes e Abel Baptista. 

A delegação da BALADI respondeu às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

Por último, seguiu-se a audiência da CAULE – Associação Florestal da Beira, cuja 

delegação era composta pelo Eng. José Vasco de Campos, e Eng. Nuno Santos. 

A delegação da CAULE produziu uma intervenção que mereceu as questões colocadas 

pelos Senhores Deputados Horácio Antunes, Abel Baptista, Rita Calvário, Agostinho 

Lopes e Teresa Santos. 

A delegação da CAULE respondeu às questões colocadas pelos senhores Deputados. 

As audiências foram gravadas. 

Terminadas as audiências o senhor Vice-Presidente deu início à segunda parte da 

reunião, começando por colocar em apreciação as actas 39 e 40, tendo sido aprovadas. 

De seguida procedeu-se à análise do expediente entrado na Comissão. 

No ponto 3 da OD procedeu-se à marcação de audiências solicitadas, nomeadamente 

da CNA, ARAB – Associação Regional de Agricultores Biológicos e da Comissão Alargada 

dos Aquacultores de Portugal. 

No ponto 4 da OD foi distribuído o PJL n.º 447/XI – “Revoga o Código Florestal”. Foi 

nomeado relator o Senhor Deputado Paulo Batista Santos. 

No ponto 5 da OD foram confirmadas as redacções finais do PJR n.º 243/XI e 254/XI 



 
 

No ponto 6 da OD procedeu-se à distribuição do PJR nº 296/XI - “Recomenda ao 

Governo que elabore um Novo Código Florestal, proceda à racionalização e 

simplificação dos instrumentos legais e de planeamento da política florestal, 

eliminando os constrangimentos à sua execução”; 

No ponto 7 da OD foi decidido proceder ao escrutínio da COM (2010) 672 – A PAC no 

horizonte 2020: responder aos desafios do futuro em matéria de alimentação, 

recursos naturais e territoriais e ainda elaborar, nos termos legais e regimentais, um 

Relatório sobre o Programa de Trabalho da Comissão Europeia para 2011.  

No ponto 8 da OD foi referido que todo o trabalho preparatório da Audição feito pelos 

serviços está concluído, estando reunidas as condições para termos uma boa iniciativa. 

Foi ainda abordada a questão da CNJ não ter sido convidada para intervir como 

oradora, é uma questão a ponderar no futuro, tendo sido decidido não alterar agora o 

programa. 

No ponto 9 da OD foi decidido alterar a data da visita de trabalho ao Barroso e 

Nordeste Transmontano para os dias 13, 14 e 15 de Março. 

No ponto 10 da OD, outros assuntos, foram confirmadas as redacções finais dos PJR 

n.º 243/XI, 254/XI e 286/XI.  

O Senhor Deputado Lúcio Ferreira recordou o Requerimento do PS que propunha uma 

visita ao MRCC Lisboa, foi aprovado há muito e era importante que essa visita de 

trabalho se realizasse. 

O Senhor Deputado Ulisses Pereira referiu que também foi aprovado um 

Requerimento do PSD, solicitando a audição do Presidente do Conselho de 

Administração do FOR-MAR, aguardando-se a sua concretização. 

Por último, o Senhor Deputado António Cabeleira sublinhou que o programa da visita 

de trabalho ao Barroso e Nordeste Transmontano era muito extenso para o tempo útil 

disponível para a realização da mesma, comprometeu-se a apresentar propostas de 

alteração que tornassem o programa exequível. 

 

O Senhor Vice-Presidente, Deputado Paulo Batista Santos deu a reunião por encerrada 

pelas dezoito horas e quinze minutos, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 



 
 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 Abel Baptista 

 Agostinho Lopes 

 António Cabeleira 

 Carla Barros 

 Durval Tiago Ferreira 

 Horácio Antunes 

 Isabel Coutinho 

 João Paulo Pedrosa 

 Jorge Fão 

 Lúcio Ferreira 

 Luís Capoulas 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Miguel Freitas 

 Paulo Barradas 

 Paulo Batista Santos 

 Pedro Lynce 

 Rosa Maria Albernaz 

 Teresa Santos 

 Ulisses Pereira 

 Rita Calvário 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 Fernando Marques 



 
 

  

Jorge Seguro Sanches 

 Pedro Soares 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 José Luís Ferreira 

 

 

 

Palácio de S. Bento 7 de Dezembro de 2010 

O Vice-Presidente 

 

(Paulo Batista Santos) 

 


